新竹縣政府 112 年 4 月份第 3 次主管業務會報會議紀錄

壹、時間:中華民國112年4月25日(星期二)上午9時0分

貳、地點:本府2樓簡報室

參、主席:楊縣長文科 紀錄:宋巧雰

肆、出席人員:

陳見賢、陳季媛、池燕雲、徐元雄、賴江海、梁淑惠、陳偉志、 江良淵、戴志君、范萬釗、陳欣怡、劉家滿、古瓊漢、雲天寶、 章宗耀、陳美志、黃文琦、周秋堯、魏文元、林信雄、陳中振、 殷東成、朱振群、李安妤、黄國峯、楊郡慈、陳雅芳、徐元棟、 江寧增、邱世昌、彭正宇、詹秀連、李銷桂、王金倉、李國祿、 魏嘉憲、彭惠珠、郭慧龍、魏銘德、羅鈞盛、靳邦忠、鄭淼生、 羅之吟、張愷容、鄭伊珊、高佩菁、周旻樺、謝一如、黃瀞瑩、 王金鳳

伍、頒/獻獎:

- 一、本縣陶藝家沈東寧先生從事陶藝創作成績斐然,榮獲「2023 年台灣陶藝獎—卓越獎」,為台灣陶藝界最高榮譽,為表彰 長期對陶藝文化樹立優質典範,特予表揚,恭請縣長頒發 表揚狀。(文化局)
- 二、感謝書立得文化事業股份有限公司舉辦「贈書留香、喜閱傳愛」贈書活動,今(112)年捐贈本縣 1,000 位國小學生每人 2 本優質童書、閱讀禮袋及勵志書籤,並於兒童節前贈送作為兒童節禮物,希望藉此贈書活動引領孩童培養閱讀習慣,恭請縣長頒發感謝狀。(教育局)

陸、各單位發言:

一、產業發展處:

(一)報告事項:

本縣竹東鎮頭、二、三重地區劃出山坡地範圍之建議:

- 1. 竹東(頭重、二重、三重地區)都市計畫區於「新竹縣國土計畫」中,於本縣空間發展構想定位為科技產業發展軸, 位於科技研發策略區範圍內;本府 105 年 11 月「新竹縣 都市計畫都市發展計工業區變更策略」中,於本縣空間發 展構想變更定位及方向為「生活及商務發展區」,是為承 接周邊人口成長、產業發展所衍生之生活及商務需求,並 提供縣內所需之行政服務。
- 2. 為促進本縣竹東鎮土地合理利用,並考量未來整體規劃及都市發展,是否可請山坡地主管機關依「行政院農業委員會山坡地範圍劃定及檢討變更作業要點」考量檢討該都市計畫地區山坡地範圍劃設之適宜性,讓土地使用更有彈性、更能活用。
- 3. 根據山坡地保育條例規定,標高在100公尺以上者;或標高未滿100公尺,而其平均坡度在5%以上者,稱為山坡地,另外雖未在山坡地範圍,但坡度達5%以上,可依相關條件劃設為山坡地。即竹東鎮頭、二、三重地區可否依山坡地保育條例或農委會山坡地範圍劃定及檢討變更作業要點劃出山坡地範圍,並檢討本案之可行性。

(二)農業處報告:

有關本案,請產業發展處儘快提供欲劃出山坡地範圍之土 地相關資料,本處將先行辦理檢核及篩選要件後進行可行 性評估,如屬可行再以委外的勞務採購辦理,經費粗估約 需 600-700 萬元,此為縣府之政策推行,本處遵照辦理、 義不容辭,惟本處山保科目前人力不足、業務繁重,但仍 會請其他同仁支援協助。

(三)主席裁示:

有關農業處山保科人力嚴重不足之問題,請人事處儘力協

助。(人事處)

二、交通旅遊處:

報告事項:

- 1. 客家文化大禾埕計畫獲客委會補助案:
 - (1)計劃範圍:新竹縣竹東鎮工業一路、工業二路、北 興路口,面積 3.0151 公頃,為旅遊服務專區。
 - (2)預期效益及目標:現正施工中之轉運站及綜合行政中心,未來扣接浪漫台三線之政策推動,為一個串連客家特色的旅遊景點。
 - (3)目前進度:本計畫總經費 5 億 5,097 萬 6,191 元整, 並預先匡列「112 年度客庄 369 幸福計畫」前瞻特 別預算補助經費 4 億 6,282 萬元整(82%),目前依客 委會意見修正提案資料,依規定期程於 112 年 4 月 28 日前回函客委會,且同步研擬本計畫發包作業。
 - (4)補充報告:俟綜合行政大樓完成後,戶外空間可提 供做為辦理大型活動之場地,例如台三線或桃竹竹 苗跨縣市辦理大型活動,或是縣府及竹東地區辦理 活動之場地,平時亦可做為竹東鎮民眾日常休閒遊 憩使用;室內 1、2 樓為商業文創區,3、4 樓有規 劃展演空間,大型空間約可容納 500 人,期邀請國 際級團隊進駐表演,剩餘小型空間,可供在地社團 活動或民眾上課研習之用。至於圖書館計畫補助部 分,客委會將於第二階段審查時再行討論。
- 2. 本縣智慧停車柱試辦計畫,計畫內容如下:
- (1) 計畫範圍:行政區縣政八街路段路邊停車格。
- (2) 期程:預計5月1日起進場施作,6月16日正式上線 營運。

(3) 優點:

- A. 環保: 無紙化開單作業,提升環保效益。
- B. 提高停車格效益:提高停車週轉率,增加停車供給 使用。
- C. 提升繳費便利性:以行動支付方式繳費,提升便利性。
- D. 智慧停車管理:完整記錄停車資料,以智慧化停車 管理。
- (4)注意事項:本試辦計畫路段採「臨時停車收費」,於5 月1日至6月15日為期1個半月進行宣導,俟宣導期 滿,6月16日上線營運起,月租車、公務車等免責車 輛若停放本試辦計畫路段者,仍依「臨時停車收費」 之金額開出停車繳費單。
- (5)如試辦成效良好,將逐步推動至全縣路邊停車格實施。 三、政風處:

(一)報告事項:

創歷年最佳成績!新竹縣府採購稽核小組再次深獲行政院 工程會肯定:

- 1. 本府採購稽核小組 111 年度績效考核業務經行政院公 共工程委員會考評結果再次獲得甲等,考核分數 89.35 分,並創下歷年最佳成績,且已連續 8 年得到甲等殊 榮,此項業務去 (111) 年主動稽核本縣轄區共 250 件 採購案件,全數案件之稽核皆由本府及所屬政風同仁、 各局處或公所推薦具有採購證照之同仁擔任考核委 員,藉此機會感謝各局處與所屬機關學校平日對採購稽 核小組業務之支持與配合。
- 2. 本府採購稽核小組將賡續戮力從公,辦理採購稽核業

務,以提升本縣整體採購品質,陸續納入外聘專家學者協助,以利精進稽核作業及品質,建立本縣良好採購環境,並期許再接再厲,來年一舉突破90分關卡,晉級為優等機關。

(二) 主席裁示:

感謝政風處多年來努力辦理採購稽核相關業務,因稽核成 效顯著,請就辛勞有功之績優稽核人員辦理敘獎事宜。(政 風處)

四、行政處:

(一) 報告事項:

本府地下美食街已開始試營運,希望本府各局處同仁能充分利用地下室空間,美食街預計於5月中旬正式開幕,在試營運期間希望大家能踴躍給予攤商建議或意見,做為未來調整或修正營運模式之參考。至於供餐部分目前有四個攤位:中式便當、素食、蔬食及早餐供應等,另歡迎各局處如有辦理會議或活動可借用地下室辦公空間,亦可訂購地下美食街攤商之便當,讓整個環境使用能更加多元,為縣府帶來新的氣象。

(二) 主席裁示:

此次行政處改善本府地下室空間使用,除了有美食外,還 有會議活動之場域,未來請各局處充分利用。(各局處) 五、文化局:

(一)報告事項:

「新竹遶桐花-桐聚·藝·遊」2023 桐花祭開幕系列活動 5月6、7日正式登場:

1. 2023 桐花祭開幕式系列活動,將於5月6、7日兩天正 式登場,分別於關西鎮圖書館及東安古橋盛大舉辦活動 開幕,系列活動包含古橋藝術環境劇場,特別邀請國際知名的「朱宗慶打擊樂團」與在地藝術團隊築夢舞集共同演出,還有桐趣巷弄街頭藝人、古橋桐花市集、大樹下茶席、《來關西走走》桐花慢遊與「偃講客」客語闖關等精彩的活動。

- 另規劃了「新竹遶桐花-遊尞客庄」桐花小旅行,串連 關西、新埔及湖口三鄉鎮,推出四條路線,共有五個梯 次,每個行程精彩且具特色。
- 3. 特別企劃結合縣定古蹟關西分駐所,以「古蹟的閒情四事」為主題,在古蹟內喝茶看崑曲為設計,將結合傳統戲曲「崑曲」推出賞桐花、化戲妝、品香茗、聽崑曲及戲劇座談等一系列精采活動,今年將傳統、街頭、現代及在地藝術帶入關西鎮巷弄與古蹟歷史建築,讓表演藝術融入在地街區,讓民眾親近藝術與在地文化。
- 4. 112 年 4 月 26 日上午 10 時 30 分於關西鎮圖書館舉辦 開幕式系列活動記者會,邀請大家共同參加,相關訊息 請上新竹縣政府及文化局官網查詢。

(二) 主席裁示:

本縣桐花祭活動將正式登場,歡迎大家踴躍參加,欣賞 新竹縣的好山好水。(各局處)

六、稅務局:

(一)報告事項:

本縣 112 年房屋稅將於 5 月開徵:

- 1. 開徵期間:112年5月1日至5月31日計1個月,繳款書已於112年4月21日陸續寄發,共24萬449件。
- 2.112年房屋稅查定數稅額為24億7,411萬元,較去年增加2億182萬元。

3. 便民措施:本局房屋稅科為加強便民服務,特於112年 4月25日起至112年5月31日止,上班日實施中午不 休息;112年5月30日及112年5月31日延長辦公時 間至晚上6時,以方便民眾洽公。

七、教育局:

(一) 報告事項:

112年全國中等學校運動會 112年4月27日閉幕典禮: 112全國中等學校運動會將於4月27日下午3時30分在 新竹縣體育館舉行閉幕典禮,典禮中將播放本屆全中運籌 備過程及精彩的賽事紀錄,並頒發運動團體錦標獎及運動 精神獎等獎項,亦將特別致贈感謝狀給贊助全中運經費的 企業,典禮最後將降下大會會旗、交接會旗、熄滅聖火, 代表 112全中運在新竹縣圓滿落幕,敬邀各位長官出席觀 禮。

(二) 主席裁示:

此次全中運開幕典禮,本府團隊上下一心,各局處全力投入,表現圓滿。112年4月27日為閉幕典禮,同樣希望各局處能全力參與,當日晚間設有晚宴,招待所有參與活動之人員,下次主辦單位為臺北市,感謝大家支持讓全中運賽事圓滿落幕,剩下的最後一哩路就讓我們共同完成。另外特別感謝警察局之協助,讓賽事順利進行,亦感謝本府新聞處全力配合。(各局處)

柒、散會:上午9時30分。